

换我等你

◆ 杨瑛

清晨的山林还笼着层薄纱，山间石板铺设的凹凸小路夹杂着些许泥泞，路边许久不见阳光的石壁上，露水顺着沟槽汇集又滴落，打湿了石缝间苔蕨的新叶，新叶间满是斑驳的青黑色泪痕。

林风穿着蓝色的户外服，背着鼓鼓的行囊在林间路上走着，他“呼呼”均匀的喘息声，风穿过树叶留下的“沙沙”声，以及登山鞋踩在路上发出的“啪啪”声，仿佛在低声唱着歌。

他停下身，回过头，看着一路走来的小路，“哎。怎么走那么慢？没吃饱饭吗？”他半带调侃的笑着说，低头从裤兜里掏出了烟和打火机，依靠在路边的石头上，开始吞云吐雾起来，时不时又望着走来的路，寻觅着。慢慢地，一个红色的身影出现，走几步停一会儿，又继续走几步……如此反复，等到了转角视野较好的地方，红色身影一手插着腰，一手扶着路边的围栏，停下身子，喘着粗气向上无声的抗议着。等她缓过劲儿了，却还是继续向前、向上走着，顺着男人的脚步踏过的路，脚手并用地走着。

林风一根烟抽完，红色身影也近了。郁郁葱葱的树，灰黑色略带绿色斑驳的石头，还有棕色盘根错节的藤蔓和树的枝干，衬着那抹红色格外娇艳欲滴。“每次出门都带那么多东西，真不知道你是出来玩呢？还是搬家来了。”他嘴上略带嫌弃，眼睛却被眼前的她深深吸引着，移不开视线，随即拿起相机，“咔嚓”一声，锁住了这个美好的瞬间。

“啧啧啧，红得好像猴子屁股。”没忍得住，拿出相机翻看了照片，林风笑了声，“还有你的红丝巾，每次出来都带它，换个颜色不好吗？”

红色身影双眸微瞪，加快了脚步，紧握的拳头眼看着招呼过来，林风笑着往前跑了几步，然后又回过头来，对她笑了笑，指了指上面说：“快了快了，就在前面了。上次来工作的时候，看着这儿的景色真美，就想带你来看看，原来没修路，不好走，现在修好了。一会儿上去了，你披着红丝巾，我给你拍照，你想怎么拍就怎么拍，包你满意。”

说着，林风又走了回去，伸出了手，一蓝一红两个身影连在了一起，三步两步地加快了上山的速度。

越往上走，天越亮堂，阳光在树叶中穿梭，为小路铺上了金色的花瓣，花瓣从一片片到铺满了小路，“到了到了。小雨，你看。”顺着林风的手望去，路的尽头是一个平台，平台上有个木质四角凉亭。四周视野开阔，眼前不再是绿色的山林，是碧空如洗，是远山青黛。

林风快步走上凉亭，闭上了眼睛，听着风的呼呼声，闻着风夹带而来的清新的气息，感受风在脸上的真实触感……

他回头望向那一抹红色身影，她站在阳光里，微眯着眼睛，感受着阳光的暖意，她对着他笑，红色丝巾在风中飘动着，像是在冲他招手。他伸出手，红色丝巾拂过掌心，跟风的触感一样，轻轻地划过。眼前小雨雪白的脸披上了层金色的面纱，几近透明，却又看不真切……

“咔嚓”“咔嚓”，林风忍不住按下快门。小雨睁开眼转过头看着林风，“啊。这儿景色不错，你不拍几张照？”林风殷勤地指了指相机。对于拍照他非常自信，因为这可以算得上工作之余，他除了抽烟唯一的爱好了。小雨点了点头，放下背包，高兴地摆起了造型，万变不离其宗地迎风扬起她的红色丝巾。

林风打开了背包，“渴了吗？我给你泡了菊花枸杞，还放了冰糖。”他拿出一个粉色的保温杯，给坐在凉亭座椅上的小雨递了过去。小雨没接。林风笑了笑，收回了手，拧开了杯盖，重新放到了小雨的面前，然后靠坐在一边的柱子上，开了瓶矿泉水畅饮起来。

“那一年，我们组来这边跑勘查，带的水都喝完了，然后我们就在前面那条沟里接泉水喝。”他说着指向了山下，“那股水很清凉，一开始陈明那小子担心大肠杆菌超标没敢喝。谁想，后面他渴得实在受不了了，就把我们用矿泉水瓶灌的泉水，一股脑儿的都喝了。结果就他一个人拉了两天的肚子。”见小雨笑了，林风说得更起劲了，把他们几个好哥们的糗事，都添油加醋地八卦了一遍。

打开了背包，一堆零食映入眼帘，巧克力、薯片、辣条……小雨边吃边听着，时不时发出银铃般的笑声。林风宠溺地看着她，“你还像个小孩子一样，整天吃这些没营养的东西，吃多了对胃不好。”

“这儿风景挺不错的。”
“是啊。是啊。”几个女孩拿着自拍杆慢慢走来。

“赶快收起你的红色丝巾吧，好土。”

“哪里土了？红配绿，这可是大自然的颜色，而且，这可是我的成名色。”白衣女子拿起红色丝巾大声的笑着，并摆起了各种拍照姿势。

女孩们的喧闹声滑坡了凉亭周围的宁静。小雨的身影渐渐暗淡消失，林风的面前凉亭的座椅上，放着他半开着的装满零食的背包，一旁有些划痕的粉色保温杯，还开着盖子，热气被风吹得画出了一道倾斜的白线，相机屏幕上显示的是一张红色丝巾的照片，照片上没有人，只有红色丝巾在风中拼命地舞动着……整个凉亭里，只有林风一个人。

同行的女生无奈地拉了白衣女子，提示她凉亭里还有其他人。她忙三步并两步地走进凉亭，“先生，不好意思，看您拿着相机，拍照肯定专业，能否请您

D 知识小贴士

人防+技防应知
应会工作要点！
(上接485期)

12. 如何做好地质灾害汛中险情巡查？

汛期来临，地方政府应把汛中巡查列入政府年度工作。

针对降雨天气，尤其持续降雨或大到暴雨，县自然资源主管部门应牵头组织地质灾害防治相关成员单位分组分片对所辖地质灾害易发区，尤其是交通干线、人口聚集区、工矿企业、山区沟谷等进行巡查，观察斜坡、沟谷状况，及时发现地质灾害险情；乡（镇）人民政府应组织村社干部，依靠并发动群众，对房前屋后斜坡、沟谷等地进行巡回观察，遇有险情时报告。

13. 如何做好汛后核查？

县、乡两级群测群防组织在汛期结束后，对年度地质灾害防治方案、地质灾害隐患点（区）防灾预案执行情况进行全面核查。

核查结束后，及时编制地质灾害核查报告，并将年度地质灾害防治方案和地质灾害隐患点（区）防灾预案执行情况、存在问题及工作建议通报当地人民政府以及相关部门。

14. 如何对贵州山区滑坡开展宏观调查？

当滑坡前缘出现地面鼓胀、地面反翘或者建筑物地基出现错裂时，应注意详细查看滑坡整体的变形拉裂情况，并应向当地主管部门报告异常情况，请具有滑坡知识的专业人员到现场进一步察看。

当滑坡稳定性较差时，可能在滑坡中部出现地面拉裂缝、次级台阶缝，并使建筑物出现有规则的拉裂变形。但是，因应局部地形起伏或由于人工陡坎和挡墙未坐落在稳定的地基体上而出现地面裂缝，或由于建筑质量差而开裂，不要误判为是滑坡的变形滑动。

当滑坡后缘出现贯通性的弧形拉裂，并出现向后倾斜的下座拉裂台阶时，必须尽快采取避让措施，将滑坡区的居民尽快转移，并及时向当地主管部门报告。

15. 如何对贵州山区崩塌开展宏观调查？

当高陡斜坡危岩后缘裂缝明显拉张或闭合，出现新生的裂缝时，应该进一步进行地面调查，横跨裂缝布置若干简易监测点，了解变形拉裂情况，并向当地主管部门报告。

当危岩体下部出现明显的压碎现象，并形成与上部贯通的裂缝时，表明发生崩塌的危险极高，应该及时采取避让措施，并及时向当地主管部门报告，报告具有地质灾害知识的专业人员到现场进一步察看。

(下转2-3版中缝)



摄影作品《穿行在粉黛子里的小火车》

简婷（作者单位：测绘院）

贵州地矿

2022

7月15日 星期五

壬寅年六月十七



第14期 总第486期

践行新理念 服务新四化 培育新动能 构建新地矿

—http://dk.guizhou.gov.cn—

主办：贵州省地质矿产勘查开发局 ★准印证号：(黔)字第2020227号(内部资料 免费交流)

贵州发展“黄金十年” 贵州地矿助力之路

拓展地质服务领域 服务生态文明建设成效显著

要支撑，成为省委、省政府和地方政府做出相关决策的重要参考，为旅游产业井喷式增长提供了资源支撑，为高水平编制旅游发展规划奠定了基础。

首次开展全省重点矿种大普查

贵州地处中国西南部，是我国矿产资源大省之一。全省已发现矿产110种以上，其中76种矿产不同程度探明储量，有42种矿产储量排名全国前十位，居第一至第三的达20种。围绕贵州十大千亿级工业产业振兴行动对矿产资源保障，我局首次提出两年内完成全省境内“锰、金、磷、铝、萤石（锂）、重晶石”等国家战略性关键矿产和全省优势矿产开展大普查工作，详细查明矿产资源的数量、质量和开采技术条件，边勘查、边发布信息、边招商，把资源优势真正转化为产业优势和经济优势，推动全省经济高质量发展。此项工作将绿色勘查理念和生态环境保护措施贯穿于勘查项目的立项、设计、实施和验收全过程，严格规范勘查、绿色勘查。按照全省工作任务安排，我局用两年时间，完成松桃县高地锰矿、福泉市大湾区磷矿、六枝特区平桥萤石（锂）矿、贞丰县者相二金矿、正安县旦坪铅铝矿、道真县洛龙铝土矿和天柱县寨脚重晶石矿等6个项目重点矿产资源大普查。全局11个单位参与，共投入高中级职称人员179人、主要钻探设备65台套。2020年完成钻探进尺105559.74米，占设计总工作量的93%，超额完成50%的年度目标。完成福泉大湾、六枝平桥和天柱寨脚三个项目野外工作，通过了野外验收。完成松桃高地、贞丰者相二和正安旦坪三个项目野外钻探工作量的91%。

积极开发利用地热资源

地热资源是贮存于地球内部的可再生热能，是继太阳能、风能之后备受青睐的清洁能源。贵州地热能资源极其丰富，市场前景非常广阔。立足贵州建设国家生态文明试验区、大数据综合试验区、内陆开放型经济试验区的重大机遇下，我局充分发挥专业技术优势，实现勘查空白区深部找地热突破，基本实现“具具有温泉”，为贵州打造“中国温泉省”提供了资源支撑。相继完成了中国地质调查局、省自然资源厅下达的贵阳市浅层地温能调查评价、贵州省主要城市浅层地温能开发区1:5万水文地质调查、贵州省地热资源现状调查评价与区划、贵州省地热能开发利用规划（2015-2020年）等任务，完成了贵阳市、遵义中部、毕节东部、安顺、铜仁、黔西南6个片区地热资源整装勘查，勘查面积达2.1万平方千米，提交地热资源可开采资源1.25亿吨/年，较为系统地对贵州省地热资源储构造、资源禀赋等进行了勘查研究，初步掌握了全省地热资源分布规律。主动参与全省商业性地热勘查开发，先后为息烽温泉、剑河温泉、石阡温泉、黄果树温泉等提供调查评价、开发利用可行性论证、矿业权延续、技术咨询服务300余项；成功在凯里市三棵树、天柱县邦洞、钟山县周家寨、普安县县城、金沙县安底等地实施探采结合地热井80余眼。注资成立贵州浅层地温能开发有限公司，建设有贵州省地质科技园、遵义大酒店、仁怀市妇幼保健院等10余个浅层地热能开发利用项目，建成供暖（制冷）面积30.3万平方米，其中省地质科技园、遵义大酒店浅层地热能供暖（制冷）项目入选《全国可再生能源供暖典型案例汇编》。

推进山水林田湖草生态保护修复

绿水青山就是金山银山，2011年至2020年的十年间，我局始终坚持山水林田湖草是一个生命共同体理念，坚持调整结构、转换动能，助力污染防治攻坚，推进山水林田湖草生态保护修复，积极服务生态文明建设。先行探索推进山水林田湖草生态保护修复，出台了《我局关于推进山水林田湖草生态保护修复工作的实施意见》及《工作指南》。协助省自然资源厅开展贵州省乌蒙（下接二版）

《贵州罗甸玉矿床成因研究》出版

近日获悉，由省地调院编撰、中国地质大学出版社出版的《贵州罗甸玉矿床成因研究》问世。该书深刻揭示罗甸玉的成矿作用及成矿期次，总结了一种新的矿床成因类型。

据了解，国内外的碳酸盐岩蚀变型软玉矿床均产在花岗岩体与镁质大理岩的接触带上，属于接触交代成因；罗甸软玉矿产于辉绿岩床与燧石灰岩的接触带上，也被认为是接触交代成因。该书通过对罗甸玉矿开展系统的地层学、岩石学、矿物学、元素地球化学和同位素年代学等研究，新取得各类岩浆岩和变质岩以及软玉矿石的锆石U-Pb年龄，结合区域地质资料，将研究区划分为三期岩浆作用和两期变质作用，包括基性岩浆作用和中酸性岩浆作用；首次取得罗甸玉锆石U-Pb年龄为86Ma，这是迄今国内外软玉矿采用直接测年法获得成矿年龄的第二个成功例证（继新疆和田玉锆石U-Pb定年之后）。

(陈武)

省科技厅调研指导省重大协同创新项目

7月6日至7日，省科技厅副厅长秦水介率队调研我局承担的新一轮找矿突破战略行动重大协同创新项目。

7月6日下午，秦水介副厅长听取项目负责人刘建中研究员对科技支撑新一轮找矿突破战略行动重大协同创新项目工作推进情况汇报后，对我局承担的科研工作给予充分肯定。指出我局整合国内优强团队，举全局之力联合攻关，取得了阶段性成效。希望我局在下一步工作中，攻坚克难、再立新功，为增强我省重点产业资源保障能力提供科技支撑。朱孝春副局长表示，全局要加强科技支撑新一轮找矿突破战略行动工作调度，根据项目任务书规定的各项任务实行一月一调度，确保高标准、严要求按时完成项目任务。7月7日，秦水介副厅长一行到野外观场检查指导项目实施情况，与现场研究人员进行了深入交流。

省科技厅社发处相关同志、局科技处和承担项目单位113地质队、105地质队相关人员参加调研。

(陈菊)

省自然资源厅王龙一行到104地质队调研

7月5日，省自然资源厅二级巡视员王龙带领厅测绘处、省第一测绘院、省测绘资料档案馆相关同志到我局104地质队调研指导工作。局环工处、黔南州自然资源局有关同志参加调研。



调研座谈中，104地质队对工作开展情况、测绘业务发展情况等进行介绍，黔南州自然资源局对黔南州优势矿产资源勘查开发、测绘业务开展及资质分布情况等作了介绍，各方就测绘资质升级进行交流研讨。王龙指出，104地质队作为传统地勘单位，政治站位高，有担当、有作为、有贡献，在防灾减灾、自然资源管理、推动乡村振兴等方面做出了积极贡献。104地质队作为公益性事业单位，一要认真贯彻落实省第十三次党代会精神，围绕“四新”主攻“四化”，把会议的各项决策部署落实落细；二要充分发挥单位的基础性、公益性作用，结合自身特点和专业优势，加强测绘专业的差异化竞争，利用全队技术优势延长测绘工作产业链；三要依法依规开展测绘业务，保证成果质量，抓好测绘成果数据保密安全，按照“三管三必须”的要求抓好安全生产工作；四要加强和局、厅的沟通，有问题及时交流，共同推进贵州测绘工作更高质量开展。

王龙一行还现场查看了104地质队测绘设备、测量工作开展情况等，对该队测绘资质升级提出了意见和建议。

(刘永锋)

拓展地质服务领域

服务生态文明建设成效显著

(上接一版)山区山水林田湖草生态保护修复和武陵山区山水林田湖草沙一体化保护和修复等重大工程立项，并获财政部、自然资源部、生态环境部批复实施，成功争取中央资金40亿元。完成了纳雍县鬃岭煤矿区、乌江源(钟山区)三岔河流域等百余项山水林田湖草生态保护修复调查评价和矿山地质环境恢复治理。完成贵州省农用地及贵阳、遵义等8个市(州)重点行业企业土壤污染状况详查，完成盘州、兴义等市(县)土壤环境质量类别划分与受污染耕地安全利用调查。积

(上接1-4版中缝)

16. 如何对贵州山区泥石流开展宏观调查？

泥石流沟口通常是发生灾害的重要地段。在调查时，应仔细了解沟口堆积区和两侧建筑物的分布位置，特别是新建在沟边的建筑物。

调查了解沟上游 物源区和行洪区的变化情况。应注意采矿排渣、修路弃土、生活垃圾等的分布，在暴雨期间可能会形成新的泥石流物源。

17. 什么是值班值 守制度？

规定在地质灾害高发期、多发期和紧急状态下，各级防灾责任人值班的地点、时间、联系方式和任务等。汛期各级政府和相关职能部门必须严格实行24小时值班制度，坚持领导带班、负责人值班、值班人员值守，确保通信畅通，及时处理有关灾害的信息。

18. 什么是灾 (险)情预报报速制度？

主要是规定预报的时间、地点、范围、等级以及预警产品的制作、会商、审批、发布等。地质灾害预报一般情况下由县级自然资源部门会同气象部门发布，紧急状态下可授权监测人发布，任何单位和个人提供不得擅自向社会发布地质灾害预报。地质灾害预报制度的主要内容包括规定发生不同规模地质灾害(险)情的报告时限和报告内容等。

19. 什么是避险演 练制度？

避险演练由自然资源管理部门负责，各级自然资源部门要对受地质灾害威胁的城镇、村庄、学校、医院、厂矿等人口聚居区，要按照最大限度避免人员伤亡和财产损失的目标要求，组织做好日常避险演练，检验安全避灾场所、预警信号、撤离路线是否明确、有效，确保出现险情时能及时转移并妥善安置受灾群众。

20. 什么是奖惩制 度？

根据地质灾害防治条例第九条，任何单位和个人在地质灾害防治工作中的违法行为应追究相应责任，在地质灾害防治工作中做出突出贡献的单位和个人，由人民政府给予通报表扬和奖励。

21. 什么是宣传培 训制度？

明确宣传培训工作的意义和原则，规定县级以上人民政府每年组织有关部门开展地质灾害防治知识的宣传培训的频次、内容、形式、对象，使培训人员达到“六个自我”“四应知”“四应会”，普及地质灾害防治知识，不断提高全民识灾、防灾、减灾、避灾的意识与自救、互救能力。

[来源：贵州自然资源微信公众号]

局机关党委举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式

近日，局机关党委举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式，局党委副书记陈代军向党龄达50年的老党员代表颁发纪念章。

上午9时，“光荣在党50年”纪念章颁发仪式在革命歌曲《没有共产党就没有新中国》歌声中拉开帷幕，光荣授章、重温入党誓词……简朴庄重，体现了党对老党员的关怀关爱。老党员陈乐江接过沉甸甸的纪念章激动不已地说道：“中国共产党是伟大的党、光荣的党、正确的党，没有中国共产党就没有新中国，在庆祝中国共产党101年这样特殊的历史时刻，对党中央的关心关爱表示衷心感谢”。

陈代军向荣获纪念章的老党员表示祝贺并致以崇高敬意。陈代军谈到，颁发纪念章体现了以习近平同志为核心的党中央的关心厚爱、体现了党和国家对老党员们的信任、体现了人民群众对老党员们的崇敬、体现了老党员们为地矿事业做出的突出贡献、体现了对年轻党员的激励和鼓舞。全局党员和干部群众，特别是青年一代，要大力弘扬老党员的光荣传统和优良品格，让红色基因、革命薪火代代相传，在新征程中书写地矿人与党同心、找矿报国、勇担使命的崭新篇章；要永远恪守入党时许下的誓言，把党的初心和使命铭记于心、见诸于行，在党信党、在党爱党、在党言党、在党忧党、在党护党，不忘初心、牢记使命，为百姓富、生态美的多彩贵州新未来和贵州地矿事业发展，书写新的时代篇章！



目前，局属各基层单位已采取集中颁发和上门颁发的形式，相继开展“光荣在党50年”纪念章颁发仪式。

(杨姗姗)

局机关退休党支部与基层党支部联合开展主题党日

7月6日上午，局机关退休第三党支部和102地质队第一党支部联合开展“不忘初心·薪火相传·庆祝中国共产党成立101周年”主题党日活动。

活动首先开展了集中学习和座谈交流。局机关退休第三党支部书记组织党员集中学习了习近平总书记重要讲话《努力建设人与自然和谐共生的现代化》《中国共产党简史》，集体诵读《中国共产党章程》中党员权利和义务；观看了《习近平新时代中国特色社会主义思想系列》微视频之《党和国家必须长期坚持的指导思想》。通过党员领学、集体诵读、视频学习等多样化学习方式，使党员同志更加深刻地认识到深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中国共产党历史的重要意

义，更加明确了党员应履行的义务和享有的权利。

会后，全体党员到娄山关红军战斗遗址开展红色教育。在娄山关“西风台”，党员同志用心领悟革命先辈“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”的不折气度和博大胸怀，在娄山关战斗纪念碑前，党员同志向革命烈士庄重敬献花篮，并重温入党誓词，感悟中共党员“随时准备为党和人民牺牲一切”的无畏气概。最后，大家来到小尖山战斗遗址，再次追忆昔日红军战斗的光荣历史，尽管他们曾经战斗过的战壕、弹坑而今已覆满青草，但红军战士抛头颅洒热血的场面仿佛还历历在目……长空桥上五星红旗迎风招展，为长眠于此的红军战士们唱起英雄赞歌。

(郭琰)

基层动态

● 西部片区开展“喜迎二十大 奋进新征程”主题团日

7月7日，西部片区的四家单位在108地质队毕节基地开展“喜迎二十大、奋进新征程”主题团日活动，活动共计30余人参加。局党委委员、副局长张森参加活动。

活动中，全体人员观看了视频《青年的职业选择和人生价值观》，学习了习近平总书记在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区政府就职典礼上的重要讲话，四家单位青年职工代表分别作读书分享。张森对团员青年提出四点希望，一是要紧跟党委的步伐，加强政治理论学习；二是练就过硬本领，培养增强自己的专业素养和职业技能；三是干在实处，走在前列，争做时代先锋，勤于作为，勇于担当；四是守好底线，不越红线，不断提高自身的修养，预防腐败低龄化。

(周小颖)



7月8日，111地质队党委组织50余名党员到安顺王若飞故居，开展“缅怀革命先烈、坚定理想信念、喜迎二十大、做合格党员”红色教育主题党日。参加活动的党员表示，将不忘初心使命，矢志砥砺奋斗，以先辈为榜样，立足本职工作，保持艰苦奋斗的工作作风，昂扬务实的精神风貌，以高水平地矿事业服务贵州高质量发展，喜迎党的二十大胜利召开。

(徐继芳)



● 106地质队为社区党员开展地质科普教育

近日，遵义市官井社区近30名党员走进106地质大队陈列室，开展“普及地学知识”主题党日活动。该队专家志愿者首先向社区党员介绍了地球的起源和生命演化历史，根据陈列室当中的岩石、矿物和古生物化石标本向党员们讲述了地学知识。

据悉，106地质队陈列室为“贵州省科普教育基地”“遵义市科普教育基地”，展出岩矿标本上千件，化石标本数百件，还有关岭生物群海百合、贵州龙、贵州龙、河南西峡恐龙蛋等珍贵化石，是传承地质“三光荣”精神的重要载体，更是面向人民群众免费开放的“地学知识宝库”。

(樊宁)

● 测绘院到娄山关开展红色教育

近日，测绘院组织75名党员到作为全国爱国主义教育基地的遵义市娄山关战斗遗址，开展“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程”主题活动，开展红色教育。

该院组织党员走进娄山关，追寻革命遗迹、感悟红色思想、赓续红色血脉、传承红色精神。观看了娄山关大捷大型实景演出，在纪念碑下向红军烈士敬献了花篮、缅怀革命先辈，重温了入党誓词。踏上了最高处风台，参观了陈列馆、诗词馆，感受红色文化。通过参加一系列的现场教学活动，重温了党的光辉历史，接受了革命精神洗礼，增强了党性修养，领略了“而今迈步从头越”的恢宏气势和红军拼搏的伟大精神。

(吴慧萍)

● 109地质队开展“严明政治纪律和政治规矩”专题党课

近日，109地质队开展“严明政治纪律和政治规矩”党课教育，该队党委主要负责同志以《严明党的政治纪律和政治规矩》为题为全体党员、入党积极分子讲授专题党课。

专题党课从“什么叫政治纪律和政治规矩，中国共产党政治纪律和政治规矩的历史沿革，新修改的《中国共产党章程》为何会在党员义务中增写遵守纪律和政治规矩，违反政治纪律政治规矩的五种表现形式、‘七个有之’，党员干部严明政治纪律和政治规矩的基本要求”等五个方面着手，指出党员干部必须要将讲政治、守纪律、懂规矩融于自身的工作岗位之中，时刻保持清醒头脑，加强自我规范和约束，把严明政治纪律政治规矩内化于心，外化于行。坚决做到“两个维护”，严格执行《中国共产党纪律处分条例》，坚持“五个必须”，严肃查处“七个有之”问题。

(郝少强)